
84 

Інформатизація процесу освіти та новітні інформаційно-

комунікаційні технології (ІКТ) за умови повного їх використання та 

введення до освітнього процесу докорінно змінюють перебіг життя 

суспільства. У процесі дистанційного навчання використовуються 

дистанційні курси – інформаційні продукти, які є достатніми для навчання 

за окремими навчальними дисциплінами. Це передбачає створення та 

підтримку «життєдіяльності» загального освітнього простору, який міг би 

охопити максимальне коло бажаючих отримати освіту та об’єднати не 

лише студентів та викладачів різних країн, стимулюючи корисний процес 

обміну досвідом, а сприяв би циркуляції знань. Але важливий нюанс 

полягає в тому, що на відміну від зарубіжних країн, де дистанційна освіта 

стоїть поряд із класичною формою здобуття освіти, в нашій державі вона є 

не альтернативною, а лише однією з допоміжних форм.   

Безумовно, як і в кожній формі отримання знань, у дистанційній є і 

свої недоліки, але їх подолання стає можливим завдяки рокам практичного 

застосування цієї форми не лише як допоміжної та однієї з побічних, а як 

можливо рівної класичній формі здобуття освіти.  

Зважаючи на викладене вище, ми можемо спрогнозувати певні 

тенденції розвитку дистанційного навчання, такі як збільшення кількості 

масових відкритих дистанційних курсів, розробка програм дистанційного 

навчання, інтеграція ІКТ у навчальний процес дистанційної освіти, 

комбінування переваг дистанційного навчання із класичною формою 

освіти, моніторинг досягнень вищих навчальних закладів не лише в межах 

України, а і в усьому світі, і подальше використання корисного досвіду. 

 

І. В. Моцна  

 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ПІДВИЩЕННЯ МОТИВАЦІЇ 

СТУДЕНТІВ ДО НАВЧАННЯ У ВИШАХ 

 

Одним із факторів забезпечення конкурентоспроможності країни на 

світовому рівні є підвищення якості підготовки фахівців, формування в 

них позитивної мотивації до майбутньої професії. Формування позитивної 

мотивації до майбутньої професії неможливо без стійкої мотивації до 

навчально-пізнавальної діяльності, пов’язаної з цією професією. 

Безумовно, деякі студенти мають позитивну мотивацію до навчання вже на 

1 курсі – вони свідомо обрали свою майбутню професію і готові 

отримувати нові знання як для свого професійного майбутнього, так і для 

особистого зростання. Але більша частина студентської молоді, вступаючи 

до вишу, не має готовності отримувати нові знання і, як наслідок, має 

низьку мотивацію до навчання або взагалі не має мотивації до навчання. 

Сьогодні гостро стоїть завдання підвищити ефективність навчання й 

оптимізувати навчально- пізнавальну діяльність студентів. Тому одним із 
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актуальних наукових завдань освіти є дослідження мотиваційної сфери 

особистості як фактора ефективності. 

Мотивацію потрібно розглядати як складну систему, що передбачає 

ієрархічність мотивів. Навчальна діяльність студентів полімотивована, 

тобто в ній поєднуються кілька мотивів учіння. Вищий рівень навчальної 

мотивації мають студенти з вищими показниками рейтингу навчання. 

Перевагу такі студенти надають прагматичному, пізнавальному і 

професійному мотивам. Чим нижчим є показник рейтингу оцінок студента, 

тим нижчим є рівень його навчальної мотивації, а домінуючими мотивами 

є мотив уникнення неприємностей та комунікативний. Формуванню 

мотивації вивчення дисципліни сприяє застосування активних методів 

навчання, які мають прагматичний характер, розвивають практичні 

навички і вміння студентів, будуть застосовуватися в майбутній 

професійній діяльності. При формуванні мотивації вивчення дисциплін 

потрібно враховувати основні демотивуючі фактори навчально-

пізнавальної діяльності студентів: брак можливостей для вияву ініціативи і 

творчості, відсутність умінь і навичок навчальної діяльності, 

непосильність навчального матеріалу, негативний вплив з боку викладачів. 

Одним із основних завдань сучасних педагогів стає формування у 

студентів стійкої мотивації до навчання впродовж життя, що допоможе їм 

визначитися професійно та стати кваліфікованими спеціалістами. 

Проаналізувавши роботи вітчизняних і зарубіжних вчених, які займаються 

проблемою формування позитивної мотивації до навчально-пізнавального 

процесу, визначили такі умови, що впливають на формування позитивної 

мотивації навчально-пізнавальної діяльності студентів, а саме: 

1) професіоналізм викладача (бажання та вміння навчити); 2) ставлення до 

студента як до компетентної особистості; 3) сприяння самовизначенню 

студента, розвиток позитивних емоцій студента; 4) організація навчання як 

процесу пізнання; 5) використання методів, що стимулюють навчально-

пізнавальну діяльність; 6) усвідомлення найближчих та кінцевих цілей 

навчання; 7) професійна спрямованість навчальної діяльності; 

8) доступність змісту навчального матеріалу, що пропонується викладачем 

на занятті; 9) постійне створення та "підкріплення" ситуації успіху для 

невпевнених у своїх силах студентів. 

 

В. О. Овчиннікова  

 

РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОЇ НАУКИ І ОСВІТИ 

 

В умовах світової глобалізації, комп’ютеризації та інформатизації 

інноваційний розвиток вітчизняної науки і освіти забезпечує 

конкурентоспроможність всієї нації. Отже, наукова та педагогічна 

діяльність сучасних наукових установ повинні відповідати умовам 

сьогодення. В частині наукової діяльності – на базі вишів повинні 


